
Bento Brotbeutel
Anleitung Nr. 2030

Schwierigkeitsgrad: Einsteiger

Arbeitszeit: 1 Stunde 30 Minuten

Dieses selbst genähte Bento Untensilo ist eine tolle Möglichkeit, Brot und Brötchen umweltfreundlich
aufzubewahren. Das Nähen des trendy Stoffkorbs im Origami-Style ist ganz einfach.

Praktische Nähidee für Einsteiger
Stoffzuschnitt
Laden Sie im ersten Schritt die Vorlage für den
Stoffzuschnitt herunter. Sie benötigen einen
Stoffzuschnitt, der ohne die Nahtzugaben insgesamt
20 x 60 cm groß ist. Übertragen Sie daher mit einem
Strich-Ex Stift dreimal die ausgedruckte 20 x 20 cm
Vorlage (mit A gekennzeichnet) nebeneinander auf
Ihren Stoff und zeichnen Sie sich die Nahtzugabe so,
wie auf der kleinen Grafik (B) abgebildet, vor.
Schneiden Sie den Stoff zu. Ketteln Sie die
Stoffkanten ab, sodass diese nicht ausfransen.

Lebensmittelechte Stoffimprägnierung
Damit der Stoff lebensmittelecht gegen Schmutz
geschützt ist gibt es zwei Möglichkeiten, diesen zu
imprägnieren:

Besonders umweltfreundlich ist es, den Stoff mit
natürlichen Bienenwachs Pastillen zu bestreuen.
Legen Sie ein Backpapier darüber und bügeln Sie den
Wachs zu einer Schutzschicht ein.

Eine nachhaltige Alternative ist es, wenn Sie den
Stoff mit TexWax bestreichen. Verwenden Sie hierzu
einen Pinsel. Wird der Stoff nach der Trocknung
gebügelt, verwandelt sich das Imprägnierfluid zu
einer wiederverwendbaren atmungsaktiven Folie.

„Origami Faltung“
Für das Verständnis der einzelnen Schritte hilft es sicherlich, das Falten zunächst mit einem Papierstück zu



testen.

Teilen Sie Ihr Stoffstück durch kleine Markierungen oder Nadeln in drei gleiche Stoffquadrate. Legen Sie es
mit der rechten Seite (bedruckte Stoffseite) nach oben vor sich, so dass Sie die Nahtzugaben wie auf
Abbildung (B) vor sich liegen haben.

Falten Sie die Stoffecke von links oben nach rechts unten diagonal zur rechten unten Ecke des linken
Stoffquadrats. Die Stoffunterseite liegt an dieser Stelle dadurch oben. Fixieren Sie den Stoff mit Nadeln.
Falten Sie nun die Stoffecke rechts unten diagonal zur linken oberen Ecke des rechten Stoffquadrats. Sichern
Sie auch diese Faltung mit Stecknadeln.
Schließlich falten Sie die rechte Stoffhälfte an der mittleren gestrichelten Linie diagonal von rechts nach
links. Damit liegt Ihnen die Form der Tasche bereits vor.

Wenn Sie den Stoff an den schmalen Nahtzugaben zusammen nähen, erhalten Sie bereits Ihre Tasche. Der
Stoff wird an den breiten Nahtzugaben ebenfalls umgeknickt. Sobald Sie auch die Kanten auch hier sauber
vernäht (gesäumt) haben, ist Ihre Bento Tasche bereit, um auf rechts gedreht zu werden.

Sie wünschen einen Taschenhenkel?
Vernähen Sie zwei Stoffstreifen à 6 x 8 cm zu kleinen Laschen. Schneiden Sie 6 Jutegarn-Stücke à 80 cm zu.
Ziehen Sie die Jutegarn-Stränge durch beide Laschen. Knoten Sie die Stränge an die Taschenzipfel, ziehen
Sie die Laschen darüber, die Knoten werden somit verdeckt.

Must Have

Artikelangaben:

Baumwoll-Stoff "Möwe"

25,90 CHF (1 m2 = 17,27 CHF)

Artikeldetails

Anzahl: 0.2 In den
Warenkorb

https://www.vbs-hobby.ch/baumwoll-stoff-moewe-a220990/
https://www.vbs-hobby.ch/baumwoll-stoff-moewe-a220990/
https://www.vbs-hobby.ch/baumwoll-stoff-moewe-a220990/


Artikelnummer Artikelname Menge

11745 100 % reine weiße Bienenwachs Pastillen200 g 1

398473 TexWax Imprägnierfluid 1

460118 VBS Juteband, 2,5 mm 1


